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INSTRUCOES PARA A REALIZACAO DA PROVA DE FISICA

NAO ASSINE A PROVA.

Utilize a caneta esferografica fornecida pelo Grupo de Aplicagao
e Fiscalizagao. As figuras julgadas necessarias deverao ser fei
tas a lapis preto. Nao use lapis de outras cores.

O espago destinado & solugdo de cada questdo proposta & suficien
te. Portanto, nao serd considerada resolugaoc fora do local espe-
cificamente designado.

Nao sera fornecido material suplementar. A prova contém 3 (trés)
folhas de papel para rascunho, o qual podera ser feito também no
verso das folhas de guestoes. Note-se, no entanto, que o rascunho u
nao sera levado em conta para efeito de correcgio.

A interpretacab das questdes faz parte da resolugao. Sao vedadas
perguntas ao Grupo de Aplicagdo e Fiscalizacao.

A prova esta sob a forma de um caderno. N@o & permitido destacar
suas folhas. Ro entregar a prova devolva todo o material recebido.
Esta prova contém 10 (dez) folhas numeradas de 1 (um) a 10 (dez).
Amédia dos graus das provas de Fisica e de Quimica constituirid o
grau da prova de Fisica e Quimica., O tem90 para resolugao da pre-
sente prova € de duas horas e trinta minutos.

Leia os enunciados com atengao. Resolva os itens na ordem que
mais lhe convier. Seja sucinto, evitando divagagoes. *

I
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la, QUEsSTXO r-:nuncmnoa/
ITEM Onico (1,4 pontos) Um elevador, tendo acabado de partir de um

andar, desce com aceleracdo de 3 m/sz. O ascensorista, sentado em seu
banco, percebe o inicio da queda do globo de luz, o qual estd a 3,5 me
tros acima de seu-pé. Calcule o tempo de gue ele dispord para afastar o
pE.

Use g = 10 m/s2

SQLUQKO
o ay = 3m 5_2
>
a
it A > o A B -
# a, = ag +a, = aaeasad a,
- -
a =g )
;“r a, =10 -3 =a_ =7m.5s
A o 2
h——z-art
3,5=%-7t2 ez gt s e
RESPOSTA:

1s
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Folha 2

2a. QUESTEO
ITEM ONICO( 1,4 pontos)

|\ P!
ENUNCIADO: /

Um carro esporte, pesando 5kN e deslocan

do-se a 108 km/h, choca-se com um furgao pe-
sando 15 kKN e com velocidade de 36 km/h, nas

Os dois veiculos, cujos
do

condigoes da figura.
motores deixam de funcionar no instante

Eja__qj@t _______ choque, ficam prssos um a? outro, e deslocam-
: se, apos a colisdo, 15m até parar. Determine
fj modulo e diregao da forga constante que  tra
vou os veiculos.
p=1500.10= 15000
R Pfinal SOLUCAQ
, SOLUGAO
l
|
| carroc = 5500 = 500 Kg
= s
m ~ 15000 _
Pcarro = 500. 30 = furg = —— = 1500 Kg
= 15000
36—?—9= 10m . s+
108 X = 30p . 7t
h
Peingl = 15000+/2 Kg.m. st
Pfinal = (mcarro % mfurg)V
15000 /2 = 2000y => v = 15 gm.s-l
V" = 2als
2
V2|7 152 =
(15—"2—')—2-»15.& :>a=.21__-_1_5=>a__]:4_5m.52
o {mcarro ¥ mfurg)a
15
F=2000+- = = F =7500N = =7
4 i ’5 i RESPOSTA:

1:5 KN
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3a. QUESTAO ENUNCIADO:
ITEM ONICO (1,2 pontos)

Um bloco com 10 kg de massa esta apoia

do sobre o plano horizontal e ligado a pa
rede através da mola de constante elastica
de 10 N/m e massa desprezivel. Um projetil
de 20g de massa e com velocidade de 750 m/s

v
o choca-se com 0 bloco, ficando no interior
ﬁz M do mesmo. Calcule a maior compressao da mo

wﬁ&§k&$§$&Q3§§§§§§§§: la. O coeficiente de atrito entre bloco e

plano é 0,2.
2
Use g = 10 m/s .

SOLUCAO

mv = (M + m)V =10,02.750 = (10 % 0,02)V.=> V = 1,5m.s *

A =
EC Wmola 3 Watrito
1
b - 3 M+ mlvz = - % Kz? - LG
Py
%.10,02.1,52'4%.10,}(2 P00 Lokl
2
57 4+ 20x - 11,25 =0

%% + 4x - 2,25 = 0

-4 +/16 + 9

X:
2
X, = 75

Xy = 0,5m = |x =0,5m

RESPOSTA:
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¢a. QUESTXO
ITEM ONIco (1,2 pontos)

ENUNCIADO:

D, e D

| %ﬂﬁ/

1 2

cia. D2 desloca-se para a direita com velocidade constante.

sao observadores estacionirios gque contan,

mentops por segundo. -

sdo fontes:sonoras’de mesma frequén

Ol e 02

respectivamente, 8 e 9 bati

Calcule a velocidade de D.,.

2

-0 {1 O T
12 C% IE CE
Velocidade do som: 340 n/s.
SOLUCAO

f & a freqiiéncia das fontes quando em repouso.

fl e f2 sao as freqliéncias percebidas por O e O5.

ol g 340
£, = f(34o T

_ ftsio
£2 = *(340 = v)

f2 - £ = 9
f - fl = 8
8
340 -
f(ﬁb—-—v)‘ t=23
340
£ £ 340 + v 8
340 1
B0 s g . -1
S 3720 = =|v = 20m. s
= 340 + v

RESPOSTA:

20m .s-l
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5a. QUESTEO
ITEM On1co (1,2 pontos)

ENUNCIADO:

/

A uma certa pressaoc.e A temperatura de 2700,

2 kg 'de um gas perfeito ocupam um volume de 30m3. Calcule a massa especi

- . Q ~
fica do gas quando sua temperatura em C e sua pressao tiverem seus

lores duplicados.

SOLUCEO
r —
pl =P
{ 0, =27°% = T, = 300 K
vl = 30m3-
.
Po. = 2p
¢y T 54°% = 5274
i
\
P1Vy _ PoV s 0 WP Tl oty 30 7 s
Ty T, 300 327 2 2
.8 g g 3
u 33,773 =5 ) = 33,7 =5 u= 0,122 Kg/m

v

RESPOSTA:

0,122 Kg . e
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Folha 7

ga. OQUESTEO
ITEM ONICO (1,2 pontos)

TZZZEEETF,

c
AW A
e Y7z
g 11 * Coly
—F
C; *45
1¢ Contato: _
et Clvo + 0
l--———-—-—'——:-
Cl + C2.
29 Contato:
2
Loy Cl Vl N Cl VO
2T O, 2
K52 (Cl+cz)
39 Contato:
3
=y Cl V2 - Cl VO
3 C.+C 3
12 (C1+C2)
ne Contato
n
e e
n n
(cl+02)
Vn > 25
S
5 > 25
C_.+
( 1 c2)
D? 50
= s

2
ENUNCIADO: /

A figura mostra, esquematicamente,uma
campainha eletrostadtica. A-e B sao con
dutores esféricos, com diimetros de 20cm
B @ suspenso de

A plaea metali-

e 4cm, respectivamente.
P por um fio isolante.
ca C é ligada a Terra.
A esfera A, carregada inicialmente a
um potencial de 50kV, atrai B que, apds
o contato,é& repelida e se choca com a pla
ca C, descarregando-se. A operagac se
repete enquanto o potencial' de A for su

perior a 25kV. Determine o nimero de ve=

zes que B batera em A.

SOLUGAO

51’1

GRS

s 1,2n

max
Ne de batidas = n - + 1
max

N® de batidas = 3 + 1 = 4

RESPOSTA ;
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7a. QUESTKO

ITEM ONICO (1,2 pontos)

b b s BT TR TR SV X

ENUNCIADO:

: —
X, . X N xBx W W%
X ¥ x X X X X %
X X ¥ X X . X X

FAt =

FAT =

mAv = FAt

v =v2—2gAh =

0,01.8 =

/

As extremidades do fio rigido em
forma de U, com 10 gramas de mas-
sa, estao imersas em cubas de merci
rio, como mostra a figura. O campo
magnético uniforme B tem 0,1 tes
la de indugao. Fechando a chave C,
uma carga Q circula pelo fio du-
rante um pequenc intervalo de tempo;
o fio salta, atingindo uma altura
de 3,2 metros. Calcule o valor de

a 2
Use g = 10 m/s .

SOLUCAQ

= mv
2 2 _ i
0 =2 00372 = v =64 = v =8m.s
0,02 . 2 . A€ = 0,08
BE
Q = 4C
RESPOSTA:

4c




IME-CEE/1979 Fisica

Folha 10
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8a. OQUESTXO
ITEM ONICO (1,2 pontos)

ENUNCIADO: //

Uma semi-esfera de vidro, com indice de re-

fragao 1,5 e raio de l0cm, é colocada com sua face plana apoiada em uma

mesa horizontal. Um feixe de luz paralelo, de seg¢dao circular de lmm de

diametro, incide verticalmente de forma que o raio central atinge o cen

tro da semi-esfera. Calcule o diametro do circulo luminoso formado

bre a mesa.

SO~

SOLUCAO
% n—l=;+_1l'
R P P
P> ®
p' > n"l=£ :p': n R
R o = me—nl
Y
o B %f%—.lO = 30 cm
p'-R
e VRSP = rip’ =R
I ol M= ]
p'-R P
g = 2.5(300 - 100)
300
2 2
vy 0,5 . 3
d=2y=d==%m=|d=0,67 m

RESPOSTA:
0,67 mm




